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27/05/2014

Questions and answers

14.CPS.OP.042

“Defence Industry Data Figures”

	
	Question
	Answer

	1.
	As part of our assessment of whether to submit a proposal regarding EDA tender 14.CPS.OP.042 we would need access to two EDA documents referred in the tender specifications as the points of reference for the work to be conducted.

These documents are:

· 2011 defence industry data

· 2012 defence industry data - definition

Could you please inform me how I can access or obtain them?
	The above-mentioned studies are for “Government use only”. They will be available to the Contractor following the signature of the contract with the EDA. The knowledge of the content of these studies is not required to submit a bid to this tender, as it relates mainly to the methodology of the EDA Defence Industry Data (DID) Workstrand as a whole, and not to specific figures, which will be subject to the contract.  



	2. 
	We are particularly interested in submitting a proposal to the announced 14.CPS.OP.042 - Defence Industry Data Figures tender of EDA.

As far as I understood from the tender specifications, the datasets, country and company profiles of the requested report should be populated with data from various sources. These sources involve EDA studies, and available open source materials which are to be aquired by the Contractor in an extensive data collection and referencing process.

I would like to kindly ask you:

1) Whether EDA can provide assistance in contacting directly the companies of the respective sectors and regions, at least as allowing expression of "on behalf of" status, in order to facilitate the collection of annual reports, sales figures, etc.?

2) Similarly, can EDA help the Contractor with user permissions in researching the non-EDA online databases where access is restricted to costly subscription? EDA may have institutional user account at these service providers.

Thank you very much for the clarification in advance.

Looking forward to hearing from you soon.
	The EDA does not maintain a robust subscription to external databases. EDA studies are used for that purpose. The subscriptions currently run by the EDA are based on contractual relationship with external provider(s) and EDA cannot grant free access to third party to access services provided within it. It is the primary responsibility of the Contractor to mobilize its internal resources in order to meet tender specifications. 

The EDA can provide assistance in contacting EDA Member States and National Defence Industry Associations (NDIAs), especially at the start of the study. But as it is stated in the tender specifications (Management Plan and Consultation Strategy), the Contractor should use its internal resources and avoid “over-burdening EDA’s Member States and industry with questionnaires. The use of viable alternative methods should be considered (e.g. separate meetings with pMS and other stakeholders).”
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